

40年来首个环保组织获嘉奖 国大环保社团获颁 杰出青年团体奖

国大于2008年在校内书局和食堂饮料摊位试行的塑料袋收费措施，经全校万余人公投赞成后，2010年在各系食堂内推行。国大塑料袋用量从2009年至2013年减少超过七成。

叶伟强 报道
yapwq@sph.com.sg

新加坡国立大学的环保社团在校内推广多个环保措施，包括征收一角的塑料袋税，把塑料袋使用量大幅减少70%。它也设置固定回收站，供住在宿舍的学生捐出衣物。环保社的努力获得嘉奖，成为40年来首个获得新加坡杰出青年奖的环保组织。

国大环保社团（Students Against Violation of the Earth，简称SAVE）2012学年副团长云韦诚（25岁）受访时说，社团从1992年设立至今一直希望通过各种方式，提升师生的环保意识。

于2008年在校内书局和食堂饮料摊位试行的塑料袋收费措施，经全校万余人公投赞成后，2010年在各系食堂内推行。国大塑料袋用量从2009年至2013年减少超过七成。

环保社团持续不断的努力今年得到全国青年理事会的肯定，获颁新加坡杰出青年奖（Singapore Youth Award）团体奖。

云韦诚透露，社团由国家环境局提名，希望得奖后能吸引更多年轻人关注环保课题，为环保尽一分力。

原名为国家青年服务奖的新加坡杰出青年奖，旨在表彰有冲劲、在所属的领域有杰出表现，并对社会做出贡献的青年，是给予青年最高认可的奖项。

副总理兼国家安全统筹部长及内政部长张志贤昨天担任颁奖嘉宾。

获新加坡杰出青年奖个人奖的有青年艺术奖得主陈小东（34岁）、南洋理工大学化学和生物医药工程学院助理教授周佳维博士（33岁）、马来武术国家队队长沙基尔（Muhammad Shakir Bin Juanda，26岁）、刑事律师陈俊良（36岁），以及“合笙”纯笙乐团创办人杨纪伟（33岁）。

周佳维在南大工作之余参与不少社区活动，包括2004年起在达曼裕廊区接见选民活动上帮忙。她去年参与该区的社会企业计划“Tasek Jurong”。这项计划去年

9月协助成立一家起步公司，公司雇用五名前囚犯和一名被裁的年长者，专门制作和售卖木制家具。

她协助成立的另一家起步公司，则助离婚或受虐妇女学习自制肥皂来养家糊口，已有酒店有意购买这些肥皂。

昨天获得表扬奖章的是在2009年获得新加坡杰出青年奖的庄玲玲（37岁）。她除了在南洋理工学院担任学生事务处助理处长，也活跃于白沙伊莱雅的基层活动。

七年前患癌后摘除子宫的庄玲玲认为，年轻人应把青春花在对社会有建设和意义的活动上，而她每次看到年轻学生愿意献身于社区都倍感欣慰。

获奖刑事律师陈俊良 可能成行动党候选人

新加坡杰出青年奖得主陈俊良五周前从忠邦区调至蔡厝港集选区，或成为人民行动党来届大选派出的新人。

陈俊良昨天受访时说，过去两年他在外交部兼律政部长尚穆根负责的义顺集选区忠邦区，为有需要的居民提供免费法律咨询。

五个星期前，他转至蔡厝港集选区。除了继续提供法律咨询，他也开始出席卫生部长颜金勇



副总理张志贤（右二）颁发新加坡杰出青年奖给刑事律师陈俊良（左二）。观礼的包括陈俊良的母亲（左起）、文化、社区及青年部长黄循财（中）和新加坡杰出青年奖评审团主席爱德华·迪西瓦（Edward D'Silva）。（何家俊摄）

参与的一些社区活动，包括回教开斋饭会和印族活动执行委员会的活动。

对于是否参选，陈俊良不置可否，只说“重要的是，我到了蔡厝港还是可以继续回馈社会，把法律知识带给公众”。

除了陈俊良，有媒体不久前抛出可能从政的现任及前任高级公务员的名字。他们包括三军总长黄志明中将、海军总长黎忠汉少将、精

卫兵长王赐吉准将、贸工部第二常任秘书徐芳达和樟宜机场集团总裁李绍贤。据本报了解，徐芳达活跃于荣誉国务资政吴作栋所负责的马林百列区。

陈俊良是一名刑事律师，过去六年他加入律师公会的刑事法律援助计划，贡献超过5000个无偿服务的钟数，处理超过150起无偿案件。他也经常受邀到学校，分享他的人生经历。这些社区贡献成了他

得奖的主要原因。

他说，六年前他定下把30%的工作时间留给无偿服务，而随着越来越多人找上他，他现在有多达七八成时间提供无偿服务。

“得奖之后，我想可能会有更多学校联络我，希望我去演讲，也可能有更多人寻求我的服务。我的想法是‘何乐而不为’。我的家人也认可这是我的使命。”